
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 105

Oggetto: Ospedale di Latisana – Richiesta di chiarimenti sul futuro della pianta infermieristica e 
OSS del Pronto Soccorso e sulle garanzie di qualità del servizio pubblico

LIGUORI

PREMESSO che il servizio sanitario pubblico rappresenta un pilastro essenziale del nostro 
sistema di welfare, fondato su principi di equità, accessibilità e universalità;

ATTESO che il personale dipendente del Servizio Sanitario Regionale, oltre a garantire continuità 
e qualità delle cure, incarna un modello di sanità pubblica fondato sulla prossimità e sulla presa in 
carico integrata della persona;

RICORDATO che ogni forma di esternalizzazione deve essere considerata un'eccezione e non una 
scorciatoia strutturale, poiché il ricorso eccessivo a gestioni esterne può indebolire il presidio 
pubblico, compromettere la continuità assistenziale e generare criticità nella governance del 
sistema sanitario;

OSSERVATO che nel Piano Attuativo ASUFC 2025, si dà conto delle esternalizzazioni di servizi già 
avviate nel 2024 e previste anche nel 2025, in particolare presso il Presidio Ospedaliero di 
Latisana, dove è previsto l’avvio di affidamenti esterni oltre che per i servizi medici di pronto 
soccorso, dei servizi medici presso ambulatorio sala gessi e radiologia per la diagnostica di 
urgenza. Nella medesima esternalizzazione saranno ricompresi anche i servizi infermieristico e di 
OSS a supporto alle attività di Pronto Soccorso “che comporterà il ricollocamento di 9 OSS e 7 
infermieri”;

Tutto ciò premesso, interroga il Presidente della Regione e l’Assessore competente per 
conoscere:

1) quanti operatori sanitari (medici, infermieri, OSS, tecnici) risultano attualmente in 
servizio presso le strutture del Presidio Ospedaliero di Latisana interessate dalle 
esternalizzazioni;

2) quali specifici servizi verranno esternalizzati a partire dal 1° luglio 2025 e con quali 
modalità contrattuali e temporali;

3) se è previsto che le esternalizzazioni dei servizi sanitari proseguano anche oltre il 2025, 
o se saranno effettivamente limitate nel tempo come indicato nel Piano Attuativo;

4) quali saranno le sedi di ricollocazione dei 9 OSS e dei 7 infermieri del P.S. coinvolto 
dalla nuova esternalizzazione.

Presentata alla Presidenza il giorno 29.05.2025


